УДК 316

АКТУАЛИЗАЦИЯ ПРОБЛЕМ И НАПРАВЛЕНИЯ ИХ РЕШЕНИЯ, КАК ФАКТОР СОЦИАЛЬНОЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ (НА ПРИМЕРЕ ПАРТИЗАНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА, Г. ПАРТИЗАНСК, ПРИМОРСКИЙ КРАЙ)

ЛЫСЕНКО ВАЛЕРИЯ АНАТОЛЬЕВНА

студент

ФГБОУ ВО Владивостокский государственный университет, Россия, г. Находка

Научный руководитель: Лехтянская Лариса Владимировна

к.э.н., доцент

ФГБОУ ВО Владивостокский государственный университет,

Россия, г. Находка

Аннотация: в данной статье рассматриваются типовые проблемы социально-экономического развития муниципальных образований и предлагаются методы их решения с прогнозной составляющей. **Ключевые слова:** территория, муниципальное образование, социальная проблема, экономический потенциал территории, развитие территории.

ACTUALIZATION OF THE PROBLEMS AND DIRECTIONS OF THEIR SOLUTION AS A FACTOR OF SOCIO-ECONOMIC DEVELOPMENT OF MUNICIPAL FORMATIONS (BY THE EXAMPLE OF PARTIZANSKY URBAN DISTRICT, PARTIZANSK, PRIMORSKY KRAI)

Lysenko Valeria Anatolievna

Scientific adviser: Lekhtyanskaya Larisa Vladimirovna

Abstract: this article deals with the typical problems of socio-economic development of municipalities and proposes methods of solving them with a predictive component.

Key words: territory, municipal formation, social problem, economic potential of the territory, territory development.

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ СОВРЕМЕННОЙ НАУКИ И ОБРАЗОВАНИЯ

Актуальность статьи обусловлена тем, что муниципальные образования должны развиваться во всех направлениях, тем самым отвечая всем компонентам территории: начиная от демографического и заканчивая экономическим. В противном случае может быть ассиметричное развитие.

Для развития российских муниципальных образований характерная своя особенная самобытность, которую не возможность встретить на других территориях. Возможно, из-за этой самобытности и проявляется контраст в развитии территорий. Причём именно разница характерна для тенденций развития муниципальных образований. Дифференциация может усматриваться в муниципальных образованиях даже одного субъекта, что опять же подтверждает отличительную особенность тенденций развития муниципальных территорий [1, с.37].

Современные муниципальные образования не могут находиться в стагнации. Их задача постоянно развиваться в соответствии с требованиями внешней среды и ожиданием населения. Так же органы местной власти должны отслеживать эти тенденции развития, чтобы поддержать все территориальные потенциалы.

Оценка ресурсов муниципалитета, возможность рационального использования даёт посыл органам местного самоуправления принять управленческие решения относительно социально— экономического развития, что позволит качественно улучшить состояние территории.

При условии понимания социально—экономического потенциала территории муниципального образования можно выстроить чёткую и грамотную стратегию развития, тем самым сделав территорию максимально привлекательной и конкурентоспособной, в том числе и ля привлечения инвестиций [2, c.64].

Для того, чтобы оценить ресурс муниципального образования, существует необходимость в разработке инструментария по оценке потенциала. Применение таких механизмов позволяет чётко определить приоритетные направления развития и возможность избежать рисков при разработке стратегии развития [3].

Особого внимания заслуживает сфера стратегического планирования в вопросе развития территории. Это должна быть целостная система, которая включает в себя понимание и специфику территориальных процессов, которые регламентирует стратегическая направленность политики государства. Органы местного самоуправления должны подключать действующее законодательство для разработки местных нормативных документов касающихся стратегического планирования развития территории. Документом подобного плана должно уделяться максимально пристальное внимание как на местном, так и на региональном уровне [3].

Аспект влияния условий внешней среды на развитие муниципального образования играет решающую роль. К примеру, если долгие годы развитие территории находилось в упадочном состоянии, то даже при оптимистичном сценарии развития не стоит ждать экономического роста в краткосрочной перспективе [4]. Необходимо учитывать новые, перспективные тенденции развития экономики и адаптировать их под особенность процессов территории. Следовательно, на процессы, происходящие на территории влияет не только управленческое решение, но и экономические тенденции, которые долгое время находили своё развитие на территории [4].

Говорить об однородности социально—экономического потенциала муниципальных образований не приходится. Каждое из муниципальных образований должно пройти через свой путь выявления потенциально сильных сторон и их развития. Исходя из сильных сторон территории и должен быть разработан план по развитию. Только тогда можно будет говорить об эффективности методов муниципального управления. При учёте сильных и слабых сторон территории должны разрабатываться муниципальные программы в том числе.

В 2020 – 2022 годах решение задач социально-экономического развития Партизанского городского округа осуществлялось в условиях преемственности курса бюджетной политики на обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы. Партизанский городской округ имеет достаточно интересную историю и хороший территориальный потенциал для развития. Так же территория поселения располагает к деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.

В структуре бюджета муниципального образования Партизанского городского округа привлекают внимание доходы. В прогнозном значении они завязаны на налоги от доходов физических лиц. Воз-

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ СОВРЕМЕННОЙ НАУКИ И ОБРАЗОВАНИЯ

можно причина снижения данного показателя – уменьшения количества налогоплательщиков на территории поселения. Усматривается и снижение такого показателя как безвозмездные поступления (пошлины, налоги и сборы) – причина та же, уменьшение хозяйствующих субъектов на территории округа.

Определены следующие проблемные направления:

- низкие темпы развития инфраструктуры;
- отсутствие привлекательности и развития территории, отток населения;
- отток молодого и трудоспособного населения с территории округа.

Для устранения данных проблем были предложены следующие мероприятия повышения эффективности социально-экономического развития муниципального образования Партизанский городской округ:

- разработка социальной политики по удержанию молодёжи территорий;
- разработка бренда-продвижения территории;
- привлечение иностранных инвесторов;
- кластерная политика.

В рамках первого направления Администрации Партизанского городского округа для большей эффективности рекомендуется заключить трёхсторонний договор: Администрация-учебное заведение-предприятие. В данном случае предприятие будет делать целевой заказ на потенциальных специалистов на среднесрочную перспективу, учебное учреждение готовить их, а администрация контролировать реализацию данного процесса.

После разработки бренда Администрации Партизанского городского округа можно заняться привлечением потенциальных инвесторов к развитию территории. С 2014 года китайским инвесторам разрешено заходить в застройку жилых зданий.

Разрабатываемый кластер будет направлен именно на совершенствование бизнес потенциала территории, силами органов администрации Партизанского городского округа.

Предложенные мероприятия будут точечно направлены на решение проблемных направлений, что должно решить проблему территории и повысить эффективность деятельности органов местного самоуправления.

Список источников

- 1. Лапыгин Ю.Н. Формирование прогноза развития муниципального образования // Государственное и муниципальное управление. Ученые записки. 2018. № 1. С. 26-31.
- 2. Леванова Т.А. Основные подходы к формированию эффективной системы управления социально – экономическим развитием муниципальных образований // Вестник Тверского государственного университета. Серия: Экономика и управление. 2017. № 4. С. 63-69.
- 3. Бюджет Партизанского городского округа // Официальный сайт Администрации Партизанского городского округа[Электронный ресурс]. Режим доступа: URL: http://www.partizansk.org/index.php/administration/struktura/upravleniya/fu (22.03.2023 г.)
- 4. Перечень муниципальных программ// Официальный сайт Администрации Партизанского городского округа [Электронный ресурс]. Режим доступа: URL: http://www.partizansk.org/ndex.php/administration/ struktura/upravleniya/fu/(22.03.2023 г.)